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ПЕРЕДМОВА 
Коцур Віталій, ректор Університету 

Григорія Сковороди в Переяславі, доктор 

історичних наук, професор, член-

кореспондент Національної академії 

педагогічних наук України 

 
Шановні учасники конференції, дорогі колеги, партнери, гості нашого Університету! 

Від імені Університету Григорія Сковороди в Переяславі щиро вітаю вас на відкритті Міжнародної 

науково-практичної конференції «Криза сучасної геополітики: світ між демократією й авторитаризмом». 

Ми з гордістю продовжуємо традицію проведення цієї конференції, яка вже п’ятнадцять років 

поспіль є інтелектуальним майданчиком для глибокого аналізу глобальних викликів і конструктивного 

наукового діалогу. Особливо важливо, що цього року нашими співорганізаторами стали престижні 

міжнародні та українські інституції – Стамбульський фонд науки та культури (Турецька Республіка), 

Університет Liverpool Hope (Велика Британія), Молдавський Державний Університет (Республіка 

Молдова), Інститут політичних і етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України та Рада 

молодих вчених Інституту політичних і етнонаціональних досліджень, а також структурні підрозділи 

Міністерства оборони України, Генерального штабу Збройних Сил України, Державного університету 

«Київський авіаційний інститут». 

Тематика цьогорічної конференції надзвичайно актуальна. У контексті глибоких зламів, що їх 

переживає сучасний світ, ми ставимо перед собою завдання не лише осмислити природу геополітичної 

кризи, а й окреслити перспективи демократичного транзиту, зрозуміти глибинні наслідки російсько-

української війни для глобального безпекового порядку, дослідити етнополітичну резильєнтність, 

інформаційні війни, а також цивільно-військову взаємодію в нових реаліях. 

Ми переконані, що об’єднання зусиль науковців, практиків, представників державного сектору та 

міжнародних партнерів створює унікальну можливість для формування нових знань, обміну досвідом і 

вироблення ефективних стратегій реагування на сучасні виклики. 

Дякую кожному з вас за участь, за ваш внесок у науку, за віру в силу слова, розуму й солідарності. 

Нехай дні конференції стануть продуктивними, змістовними та надихаючими! 

 
Андрусяк Марк, полковник, директор 
Департаменту кадрової політики 
Міністерства оборони України 
 

Шановні учасники та гості міжнародної науково-практичної конференції! 

Сьогодні ми зібралися тут, щоб обговорити одну з найактуальніших тем сучасного світу – кризу 

геополітики, що визначає баланс між демократією та авторитаризмом.  

російсько-Українська війна, яка триває вже понад десять років, руйнує інфраструктуру українських 

міст, важливих об'єктів національної економіки України. У складних умовах сьогодення вкрай важливими 

стають людські ресурси, передусім громадянами, які можуть захистити Україну, приймати виважені та 

нестандартні рішення. 

У період глобальних викликів, коли міжнародна безпека, економічна стабільність та права людини 

стають полем боротьби, роль науки, стратегічного мислення та військового аналізу є критично 

важливими. 

Для військових ця тема має особливе значення. Ми бачимо, як авторитарні режими застосовують 

гібридні методи, маніпулюють інформацією, ведуть не лише відкриті військові конфлікти, а й підступні 

інформаційні, кібернетичні та економічні війни. Сучасні виклики потребують консолідованої відповіді, 

заснованої на співпраці між державами, військовими структурами, науковцями та громадянським 

суспільством. 

Україна, яка опинилася на передовій боротьби за демократичні цінності, сьогодні не лише захищає 

свою незалежність, а й формує нові стандарти безпекової політики. Саме тому наша дискусія на цій 

конференції може стати важливим внеском у розуміння глобальних тенденцій та пошук ефективних 

механізмів реагування. 
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Результати конференції та її матеріали стануть вагомим внеском у розвиток Сил оборони України, 

посилення їхньої бойової спроможності та сприятимуть наближенню нашої спільної Перемоги над 

ворогом. 

Бажаю всім учасникам збагачення знаннями та досвідом, продуктивних дискусій, нових ідей та 

рішень, що допоможуть зміцнити демократичний світовий порядок! 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

Дякую за увагу! 
Кутков Олександр, полковник, 

начальник Центрального управління 

цивільно- військового співробітництва 

Генерального штабу Збройних Сил 

України 

 

Шановні учасники конференції! 

Щиро вітаю Вас на цьому важливому науковому заході, присвяченому кризі сучасної геополітики та 

її наслідків для світової архітектури безпеки. Світ змінився і ніколи вже не буде таким, як був. Світовий 

порядок, який існував з часів завершення Другої світової війни та базувався на правилах та 

домовленостях, руйнується у нас на очах. Яким буде нове глобальне впорядкування міжнародних 

відносин залежить, у тому числі й від нас з Вами. 

Україна, розташована на фронтирі Європи, вкотре у нашій історії  опинилась в центрі боротьби за 

збереження демократичних цінностей проти зазіхань авторитарних держав. Україна у цій війні за 

справжню Незалежність має відстояти своє історичне право бути частиною європейської родини народів. 

Військові та цивільні повинні створити всі умови, щоб ми стали потужним суб’єктом міжнародної 

політики з міцною опорою на власні сили. Ми маємо бути активними і відповідальними творцями нашого 

майбутнього.  

Сьогоднішня конференція демонструє важливість об’єднання зусиль представників військових та 

цивільних установ та організацій для подолання сучасних викликів та розробки концепції сталого 

розвитку нашої держави.  

Бажаю учасникам конференції цікавих дискусій та плідної роботи. Нехай цей захід стане ще однією 

сходинкою на шляху становлення сильної, розвиненої та безпечної України! 

Слава Україні! 

Разом до Перемоги!  

Дякую за увагу! 
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Андрусяк Марк, полковник, директор 

Департаменту кадрової політики 

Міністерства оборони України 

Вербовенко Олександр, полковник, 

кандидат наук з державного управління, 

заступник начальника Центрального 

управління цивільно-військового 

співробітництва Генерального штабу 

Збройних Сил України 

 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КВАЛІФІКОВАНИМИ КАДРАМИ ІЗ ЗАХИСТУ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ 

ЦЕНТРАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ ЦИВІЛЬНО-ВІЙСЬКОВОГО СПІВРОБІТНИЦТВА ГЕНЕРАЛЬНОГО 

ШТАБУ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

 
Культурна спадщина України є невід’ємною складовою культурного надбання всього людства. Цим 

обумовлено і необхідність її всебічного захисту, особливо, під час збройних конфліктів. Виклики війни 

вимагають адекватної реакції та адаптації до нових умов її ведення. У Збройних силах України є багато 

спеціальностей, які потребують спеціальних знань та навичок. Об’єктивною є особлива увага до 

представників точних наук. При цьому не менш важливим є гуманітарний напрямок. В сучасних умовах 

нанесення ураження по ключовим основам пропаганди ворога є так само важливим, як і завдання 

поразки на полі бою. 

Україна є частиною європейської родини народів та невід’ємною частиною західної цивілізації. 

Обов’язком кожної цивілізованої країни є захист власної культурної спадщини, як складової культурного 

надбання всього людства. Комплектування та забезпечення цього нового напрямку цивільно-військового 

співробітництва військовими фахівцями є складним. Це обумовлено відсутністю цього напрямку 

підготовки у Вищих військових навчальних закладах. 

В своїй роботі, ми поставили за мету, розкрити характеристику специфіки комплектування 

Центрального управління цивільно-військового співробітництва Генерального штабу Збройних Сил 

України у діяльності спрямованій на реалізацію норм міжнародного права із захисту культурної 

спадщини. 

Сили оборони України у своїй кадровій політиці враховують «Стратегію залучення, розвитку та 

утримання людського капіталу в силах оборони України на період до 2027 року» [1]. Ця стратегія – це 

комплексний документ, що визначає бачення Сил оборони щодо інституційної та процесної 

трансформації системи залучення, розвитку та утримання людського капіталу, враховує всі аспекти 

військової служби як в умовах активних бойових дій, так і в післявоєнний період. 

Одним з нововведень Стратегії є сучасна військова освіта та інтеграція базової підготовки в 

заклади вищої освіти. На період внесення основ захисту культурної спадщини до навчальної програми 

майбутніх військових фахівців зі структури цивільно-військового співробітництва необхідно заповнити цю 

лакуну мобілізованими військовими фахівцями, які мають необхідні знання та навички. 

Система СІМІС у ЗСУ почала формуватися з літа 2014 року. Напрямок по захисту культурної 

спадщини в Україні було започатковано протягом наступних років [2, с. 17]. 

Новий етап у роботі у Центральному управлінні цивільно-військового співробітництва 

Генерального штабу Збройних Сил України розпочався у грудні 2024 року. На виконання директиви 

Міністра оборони України та Головнокомандувача ЗСУ була розпочата робота по створенню окремого 

підрозділу із захисту культурної спадщини. Враховуючи необхідність наявності спеціальних знань у 

кандидатів для проходження служби у цьому підрозділі, було зібрано інформацію про 

військовослужбовців, які до мобілізації працювали у сфері охорони та дослідження різних типів пам’яток 

культури. 

Заплановано проведення спеціальних курсів підготовки та оцінювання кандидатів для відбору 

найкраще підготовлених фахівців. Під час проведення курсу передбачається надання учасникам знань 

про основи охорони культурної спадщини, вміння здійснювати заходи, спрямовані на виявлення, 

фіксацію завданої шкоди, захист, та збереження нерухомих об’єктів культурної спадщини, проведення  
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тестування та співбесіди з учасниками. 

До проведення курсів планується залучити представників Міністерства культури та стратегічних 

комунікацій України, КНУ імені Тараса Шевченка, Офісу Генерального прокурора України, Інституту 

археології НАН України, Національного музею історії України. 

Після завершення цього етапу підготовка фахівців із захисту культурної спадщини буде 

відбуватись вже у рамках навчання у Вищих військових навчальних закладах. Для розробки програми 

варто залучити фахівців із цивільних інституцій та організацій. 

Таким чином, можемо зробити висновок, що під час повномасштабного вторгнення рф в Україну в 

Силах оборони України пліч-о-пліч стоять у строю як кадрові, так і мобілізовані захисники. Це 

принципово збільшило інтелектуальний потенціал українського війська. Після завершення війни 

мобілізовані фахівці демобілізуються і основною метою має бути забезпечення спадковості традицій та 

безперебійного ефективного функціонування всіх систем та напрямків діяльності. 
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